



# 他们用义不容辞的坚守 创造着感动与不平凡 回顾2018永康公安的感人故事

时光如水,岁月如歌,那些围绕在你我身边的暖心故事从不曾消散。那一张张凝集了无私付出和辛勤汗水的脸庞,一幅幅默默守护着广大群众的动人画面,无数公安民警、辅警们在平凡的工作岗位上义不容辞的坚守,夜以继日的创造着感动与不平凡,充盈着时光,温暖着整座城市。借着新一年的到来,让我们一起回顾2018年,来自永康公安的感人事迹。

通讯员 吕倍思

## 冷水里,高坝上,4分钟的紧急救援

去年1月9日下午,市公安局开发区派出所接到紧急救助电话称陈园村桥头有男子跳河。接到报警后,民警童步格和警徒李欣东等人带上救援工具火速赶到现场。事发当时,气温只有2℃,男子全身没入水中,被水流冲到了岸边。李欣东二话不说,抓起绳索沿着3米高的堤坝下到岸边,用绳子

捆住近乎失去了知觉的男子。紧接着,童步格等岸上众人合力将其从冰冷的河水里救上岸。从抵达事发现场到成功救人,全程仅用了4分钟,民警们果断救援赢得了群众的一致好评。



## 除夕夜,你救死扶伤,我守护一方

去年2月15日大年三十,恰巧轮到市公安局西城派出所民警王飞雄值班。值班过程中,他处置了多个家庭纠纷、意外事故等警情。与此同时,王飞雄的女友徐露蕾作为市骨科医院内科的一名护士也彻夜守在病人的身边。除夕夜的我们,你负责救死扶伤,我负责守护一方。在这个万家团聚的日子,

他们与全程坚守在为人民服务的岗位上,相互鼓励,共同奋斗。市民被他俩的事迹所感动,大家纷纷点赞评论他们是“最美白衣天使”和“最帅人民卫士”。



## 为老人送证上门,贴心服务获好评

谢谢,谢谢!去年3月16日上午,病床上的九旬老人章奶奶接过一张崭新的居民身份证,对着市公安局石柱派出所的民警连声道谢。去年初,石柱派出所对未及时领取新身份证的人进行整理,发现有多位当事人是出行不便的老人。为了方便群众领证,该所开展

送证上门行动,民警们陆续来到阳龙村等地,为81岁的孔爷爷、80岁的董奶奶等人送上证件,老人们乐开了花,纷纷为民警的贴心服务竖起了大拇指。



## 八旬老汉徒步渡江被困,民警及时救助

去年4月8日上午,家住永丰村80岁高龄的市民周大爷因迫切想吃到江对面的野菜,不顾危险直接横渡永康江去对岸摘野菜。江水冰冷,水底湿滑,走到近一半路程时,周大爷的体温和体力跟不上了,站在江中进退两难,十分危险。接到群众报警后,市公安局江

南派出所民警应恒即刻赶到现场,带上队员二话不说从江边的护栏翻身而下,快速淌进江中,和队员一起将被冻得瑟瑟发抖的周大爷扶上岸,围观群众纷纷点赞。



## 结对帮扶,爱心瓜

去年七月中旬,西溪镇后岗头村的高山西瓜出现了大面积滞销问题,许多老瓜农们只能对着田里绿油油的西瓜发愁。市公安局龙山派出所党支部得知此消息后,立即与后岗头村党支部取得联系,开展结对帮扶,在派出所内部发起自愿购买爱心西瓜倡议。活动得到了全所人员的积极支持,短短半

天就购买西瓜近2000斤,暂时解决了瓜农们的燃眉之急。此外,民警们又将这些从困难农户家中购买的“爱心瓜”送往辖区各主要村庄、路段的环卫工人手中,为他们在酷暑中送去一丝凉爽。



## 88岁阿婆溺水,危机时刻,他们来了

去年7月25日下午,古山四村田野附近的池塘里一位88岁高龄的阿婆溺水。市公安局古山派出所民警李荣超接到警情后与两名辅警立即赶到事发现场,将气息微弱的溺水阿婆一把抱上岸,并进行了心肺复苏。几分钟后,阿婆的呼吸渐顺,恢复了平稳。这时救护车

也赶到,因通往池塘的道路狭窄,只能停在500米外的路边。李荣超抱起阿婆一路狂奔,及时将老人抬上救护车送往医院,经过救治,老人转危为安。



## 为圆警察梦,暑期卖瓜7万斤的励志男孩

18岁的李恩慧从小拥有一个警察梦。2018年,他从市公安局与市职业技术学校合作开办的预警班毕业,考上了心仪的浙江警官职业学院。欣喜之余,家境贫寒的李恩慧还要面对14000元的学费。李恩慧决定在暑假期间卖西瓜来挣学费。可想要凑齐学费,李恩慧需在暑假卖掉70000斤左右的西

瓜。尽管卖瓜期间发生了不少意外,可李恩慧从未放弃。面对热心市民的帮助,他也坚守着自立自强的原则,努力靠卖瓜攒够了学费,因此被大家称为“励志的西瓜男孩”。



## 游客方岩山上遇险,警方担架抬下山脱险

去年9月13日,来自温州67岁的吴女士亲友三人到方岩山游玩。因刚下过一场雨,景区路面湿滑,吴女士下山途中不慎摔倒。这一摔,吴女士受到了惊吓,血压升高,手肘疑似骨折。接到求救电话后,市公安局方岩派出所立即组织民警第一时间开展救援。赶到现

场后,民警为吴女士受伤的部位进行了固定,并拨打了120急救电话。随后,民警使用简易担架将吴女士抬到山脚,吴女士和其老伴止不住地向民警道谢。



## 老大爷迷路走失,警民携手共助其回家

去年9月14日晚上6时许,市公安局东城派出所接到颜库村的群众报警,一位头发全白老大爷在村子里游荡了一下午。接到报警后,民警陈天祥带队赶到现场,在村口小卖部的椅子上见到了老大爷,老大爷既说不清自己的年龄和名字,也不知道自己家住哪里。多

番询问之后,老大爷含糊地提供了一个家人在西津桥卖肉麦饼的线索。天色变暗,民警将老大爷带上警车,循着线索寻找,成功将老大爷送回家人身边。



## 退伍不褪色,浴血抓嫌犯

象珠镇巡防队员陈德金是一名退伍军人。去年9月26日晚上,他和同事在一次抓捕行动中遭到了暴力拒捕,几名犯罪嫌疑人驾车顽抗。期间,陈德金和队友一起奋勇搏斗,而他的背部不幸被刺伤,鲜血染红了衣服。案发后,市公安局立即启动重大案件处置机制,组成专案组对在逃犯罪嫌疑人开展

追捕,抓获了两名主要犯罪嫌疑人。陈德金则被送往医院救治。经检查,陈德金肺部有一处2厘米左右的伤口外,手臂有12处伤口,可当陈德金被推出手术室时,他还一心挂念抓捕结果。



## 雨中,托举哥,3个多小时的坚守

去年10月10日中午,天下着小雨,大永线派溪吕路段一处通讯电缆突然掉落,造成道路通行受阻。为保证过往行人及车辆的安全,市公安局交警大队的李健宝、胡佩丰立即赶到现场,通知相关部门前来维修的同时指挥疏导交通。由于该路段车流量较大,为帮助受阻的大货车通行,李健宝毫不

犹豫冒雨爬上大货车车顶,化身人体电线杆,将掉落的电缆托举固定,胡佩丰则负责在大货车旁边,指挥疏导车辆通行。3个多小时,交警们守在原地,直至电缆抢修完毕,通行秩序恢复。



## 民警驱车30公里,帮扶七旬老农

去年10月22日晚,市公安局芝英派出所接到群众报警,称有位卖菜阿公被困在芝英农贸市场,回不了家,民警黄师羿立即带队赶到现场。经过询问后得知这位阿公家住30多公里外的西溪镇后岗头村,已经70多岁还挑着自家种的芋头到芝英赶集。因老人说不清楚家人的联系方式,也担心老人独

自在外有危险,黄师羿便决定送他回家,老人一心想付车钱却被民警拒绝。驱车近2个小时后,黄师羿顺利将阿公送到家。随后,他又自费将阿公没卖完的芋头买下,让老人家安心在家休息。

